
 

 

Vedlegg 1 til sensorveiledning emnet finansregnskap med analyse 1 høsten 2019 

Oppgave 1 (25 % - 60 minutter) 

Alle beløp i denne oppgaven er i hele 1000 kroner. 

I tilknytning til årsavslutningen for et selskap foreligger foreløpig saldobalanse. Med 

utgangspunkt i den foreløpige saldobalansen skal du fullføre årsavslutningen som angitt i a) 

og b) nedenfor. 

Foreløpig saldobalanse følger vedlagt. Bruk vedlegg 1 ved løsning av oppgaven. Husk: Du 

skal fylle ut to eksemplarer. Dersom du ønsker en kopi selv må du fylle ut tre eksemplarer.  

Påfør kandidatnummer. 

I denne oppgaven skal du se bort fra merverdiavgift. 

Du skal bokføre opplysningene 1-5 nedenfor før du avslutter regnskapet: 

1 Kundefordringer gjelder en leietaker som gikk konkurs 27.12. i år. Hele beløpet anses 

som tapt. 

2 Det er utfakturert husleie for 50, som ennå ikke er bokført i regnskapet. 

3 Påløpt, ikke betalt rente på pantelånet er 100. 

4 Aksjonærene har innbetalt ekstra aksjekapital med 200. Beløpet ble umiddelbart 

benyttet til å nedbetale på pantelånet.  

5 I juli i år ble det betalt og bokført forsikringsutgifter på 40, som gjelder perioden fra 

1. juli til og med februar neste år. 

 

Hele resultatet overføres til annen egenkapital. 

Spørsmål: 

a) Ta utgangspunkt i den foreløpige saldobalansen, som følger vedlagt (vedlegg 1). 

Bokfør tilleggsopplysningene som er gitt over, og utarbeid resultatregnskap og 

balanse 31.12. 

 

Bruk vedlegg 1 når du skal løse denne oppgaven. Du skal fylle ut to eksemplarer. 

Dersom du ønsker en kopi selv må du fylle ut tre eksemplarer.  Påfør 

kandidatnummer. 

  

b) Sett opp resultatregnskap og balanse i henhold til regnskapsloven § 6-1 og § 6-2 

(utdrag fra regnskapsloven følger vedlagt – vedlegg 2). 

 

Oppgave 2 (20 % - 48 minutter) 

Ved avslutningen av regnskapet (casen) fikk du følgende opplysninger om varige driftsmidler: 

 Biler Inventar Kontor-

maskiner 

Kostpris 1.1.18 (opprinnelig verdi) 600 000 180 000 160 000 

Samlede av- og nedskrivninger per 1.1.18 250 000 60 000 75 000 

Anskaffelser før desember 2018 240 000   

Foreløpig saldobalanse 590 000 120 000 85 000 



 

 

Avskrivningsprosent p.a. 15 10 25 

    

I tillegg fikk du følgende opplysninger: 

Avskrivningene regnes i prosent av kostpris (anskaffelsesverdi). 

I slutten av september ble det solgt en bil for kr 47 500. Det er ikke merverdiavgift på 

brukte biler. Denne bilen hadde en opprinnelig anskaffelsesverdi på kr 200 000 og var 

1.1.2018 avskrevet med i alt kr 145 000. Det ble samtidig anskaffet en ny bil for kr 

240 000. Se oppstilling ovenfor. 

30.11.18 ble det anskaffet nytt datautstyr til kr 36 000 eks. mva. (ikke med i 

talloppstillingen ovenfor). 

a) Vis ved beregning hvordan du kom fram til at sum avskrivninger for varige 

driftsmidler er kr 150 250. 

b) Den nye bilen anskaffes samtidig med salg av gammel bil, altså i slutten av 

april. Ellers er opplysningene om bilene de samme. Hvilken virkning vil 

endringen av salgstidspunkt og salgssum på bil få på driftsresultatet? Beregning 

skal vises. 

 

Oppgave 3 (25 % - 60 minutter) 

Se vedlegg 3 a) til oppgave. 

Du får følgende opplysninger om et utvalg av nøkkeltall knyttet til likviditeten for årene: 

      2018       2017 

Kredittid kunder  17 19 

Kredittid leverandører  23 23 

Lagringstid 

varebeholdning 
 39 41 

 

Du skal gi en vurdering av likviditeten per 31.12.2018 og utviklingen det siste året. Du må 

selv beregne flere nøkkeltall for å kunne vurdere likviditeten. Du skal vise de beregningene 

som du foretar, men du skal ikke vise beregningene av de oppgitte kreditt- og lagringstider. 

Formelark vedlegg 3 b) følger også vedlagt. 

 

Oppgave 4 (20 % - 48 minutter) 

Sett opp kontantstrømmene (linje 1,3 og 4) for de operasjonelle aktivitetene etter den direkte 

metoden for regnskapet som følger av vedlegg 4. Vis beregninger. 

Husk: Bruk vedlegg 4 når du skal løse denne oppgaven. Du skal fylle ut to eksemplarer. 

Dersom du ønsker en kopi selv må du fylle ut tre eksemplarer.  Påfør kandidatnummer. 

 

 



 

 

Oppgave 5 (10 % - 24 minutter) 

Flervalgspørsmål: 

 

Tilleggsinformasjon når du besvarer denne oppgaven:  

 Det er kun ett riktig svaralternativ på hvert spørsmål. Siden alle spørsmål har lik vekt, 

kan det være en fordel å besvare de enkleste spørsmålene først. Husk å krysse av for 

svaralternativ E dersom du ikke velger et av de andre svaralternativene. 

 Riktig svar gir 3 poeng, galt svar gir -1 og svaralternativ E (ubesvart) gir 0 poeng. 

Siden galt svar gir -1 poeng, anbefales det ikke å gjette på riktig svaralternativ, men 

heller benytte svaralternativ E. 

 På svararket som du skal innlevere skriver du kun eksempelvis: Oppgave 5 a) Svar E.  

 

a) Bergen bluesfestival er organisert som et AS. Pr. 31.12.2017 hadde selskapet utestående 

fordringer pålydende kr 200 000. Selskapet avsatte 5 % til forventede tap. I 2018 hadde en av 

selskapets kunder gått konkurs og bedriften tapte sin fordring på kr 25 000 på denne kunden. 

Videre har bedriften fått innbetalt 25 % av en fordring på kr 40 000 som ble ansett tapt og 

kostnadsført i 2017. Utestående fordringer pr. 31.12.2018 er pålydende kr 400 000. Bedriften 

mener at det er nødvendig å avsette 10 % til forventet tap. Hva blir årets tap på fordringer i 

resultatregnskapet for 2018? 

 

(A) kr 40 000  

(B) kr 50 000  

(C) kr 45 000  

(D) kr 55 000  

(E) Jeg velger å la spørsmålet være ubesvart. 

 

b) Bedriften CS AS har pr. 31.12. 2018 en saldo på kontoen for leverandørgjeld på 

kr 400 000 før følgende opplysning: Bedriften betaler inn et forskudd til en av sine 

leverandører for et vareparti, som bedriften først vil motta i mars 2019. Beløpet er på 

kr 225 000. Hvilken betydning får nevnte forhold for balansestørrelsen pr. 31.12.2018? 

  

(A) Leverandørgjelden skal føres opp i balansen med kr 625 000.  

(B) Leverandørgjelden skal føres opp i balansen med kr 400 000.  

(C) Leverandørgjelden skal føres opp i balansen med kr 175 000.  

(D) Leverandørgjelden skal føres opp i balansen med kr 225 000.  

(E) Jeg velger å la spørsmålet være ubesvart. 

 

c) Driftsresultatet er det samme som 

 

(A) Periodens overskudd før skatt.  

(B) Periodens overskudd etter skatt.  

(C) Resultat før finanskostnader og finansinntekter.  

(D) Resultat før ekstraordinære poster.  

(E) Jeg velger å la spørsmålet være ubesvart. 

 



 

 

d) Hvis gjelden reduseres mens eiendelene øker, så impliserer dette: 

 

(A) Egenkapitalen vil synke. 

(B) Eiendeler og egenkapital vil synke.  

(C) Egenkapitalen vil øke.  

(D) Ingen av alternativene ovenfor.  

(E) Jeg velger å la spørsmålet være ubesvart 


